

REDACCION

ADMINISTRACION

Cambias de San Juan, 48

TARRAGONA

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

NUMERO

10 céntimos
Suscripción 2 ptas. mes

Franqueo concertado

Año XXXI

Miércoles, 9 de Diciembre 1931

Núm. 9.997

La fiesta de la Inmaculada

Tarragona evidenció ayer una vez más que pese a los sectarismos, es evidentemente cristiana, seguidora de la tradición santa de sus mayares y pueblo de arraigadas y profundas creencias religiosas.

Por la mañana y en las cuatro parroquias de la capital, fueron innumerables las personas de todas las clases sociales que se acercaron a recibir la sagrada Comunión y en el solemne oficio de nuestra Catedral, que se celebró con todo el esplendor que el culto católico guarda para las grandes solemnidades, el ancho crucero del estupendo monumento elevado al Dios de nuestros padres, aparecía abarrotado de fieles.

Como de costumbre, nuestro amadísimo Prelado, que ofició en el solemne pontifical, dió la bendición al pueblo que la recibió de rodillas, como socio bienhechor y como promesa de bienaventuranza.

LA CIUDAD

La ciudad apareció con aire de fiesta; es cierto que se abrieron los comercios durante la mañana y funcionaron, en conato, las oficinas públicas; pero es cierto también que a la salida del templo metropolitano, las Ramblas aparecieron como en los días de fiesta oficial. El gobernador estuvo ausente a lo menos por la mañana que separamos, y el comisario de la Generalidad, señor Nogués, fué a pasar el día a Mora, por ser onomástica de su señora madre.

También, en conato, funcionaron las escuelas públicas, Normales y en algo menos el Instituto, donde donde sucedieron algunos hechos de los que damos reseña aparte.

Por la tarde, la fiesta fué completa; algunas industrias y casas por la mañana a su dependencia, y por la tarde la fiesta fué total, como no podía menos de suceder, puesto que la realidad, de la cual la tradición sólo es un eco, no puede ser manejada a capricho de cualquiera, pues se impone por encima de caprichos y aún más de sectarismos.

EN LA CATEDRAL

A pesar de los intentos sectarios para profanar la gran fiesta de precepto del día de la Purísima Concepción, no ha desmerecido de los años anteriores, sino que en muchos aspectos los ha superado.

A las nueve en punto, Su Eminencia el señor Cardenal, acompañado del guardia de honor y

servidumbre palaciega fué recibido en el portal mayor de la Catedral por el Excmo. Cobildo y demás residencia coral y alumnos del Seminario.

Cantadas Prima y Tertia empezó el solemne Pontifical, siendo asistido Su Eminencia en el Trono por los M. Itres. señores Deán, Arcipreste y Arcediano y en el altar por los canónigos señores Capdevila y Vilatimé actuando de maestro de Ceremonias el doctor J. Garcés. Cantóse la misa bajo la dirección del señor maestro de Capilla, Rdc. Tomás, por la escolanía y un ingente coro popular formado por los seminaristas, alumnos del Colegio del Sagrado Corazón, de las Teresinas, Carmelitas de la Caridad, Beneficencia y otros colegios y una multitud de fieles que llenó el crucero y naves laterales de la Catedral, ya al momento del sermón predicado por el M. I. señor Magistral que puso del relieve hermosas lecciones del misterio de la Inmaculada, terminando con unas exhortaciones sobre la colecta ordenada por nuestros Prelados para el sostenimiento del clero y de los Seminarios.

Terminado el oficio, Su Eminencia dió solemnemente la bendición papal y al final del rezo coral organizóse la procesión de la Inmaculada por el claustro e interior del templo y a la que concurrió una multitud de unos seiscientos hombres seglares, descontando pues a los seminaristas y clero. Este detalle da una idea de la grandiosidad del acto en el que el pueblo fiel ha puesto una vez más de relieve los sentimientos religiosos, que en vano quieren arrancarle los hombres que actualmente detentan el poder en nuestra patria.

La sagrada imagen era llevada en andas ricamente cubiertas de flores por los señores Izart, Ventosa Elias, Conde de Rius, Fernán de Querol, Solé Granell, Monrabá y Brell, relevándose en el curso de la procesión una comisión de seminaristas que pidieron se les permitiera de esta forma dar culto a su excelsa Patrona.

Digno remate de la festividad, fué la manifestación del pueblo tarraconense, acudiendo al llamamiento de su Pastor, con el óbolo de una caridad efusiva y espléndida. Entre cuatro y cinco mil pesetas oscila lo que ayer la Taragona católica ofrendó al culto y clero de nuestra religión, puramente como la primera manifestación de sus sentimientos.

Sr. Lerroux, ¿qué hacen esos embajadores?

Si; ya sabemos que, al fin, el señor Pérez de Ayala se fué a Londres, desde donde dirigirá el Museo de Arte Moderno de Madrid y podrá tomar parte, por radio, en los debates parlamentarios.

Estamos seguros de que realiza V. E. esfuerzos inauditos para convencer al señor Alomar de que el viaje a Roma se hace hoy con comodidad y no tiene los peligros de la exploración del Chaco. Es más: seguramente ha logrado V. E. hacer comprender a este original embajador que el veraneo de los Reyes de Italia no dura hasta marzo.

Comprendemos que el Sr. Madariaga no quiere estar al mismo tiempo en Washington, en Ginebra y en la Carera de San Jerónimo. Pero si le falta tiempo para atender a tanta cosa como cobra espléndidamente, le sobra por lo visto, para tomar parte en mítines como el que ha provocado recientemente en París una formidable escandalera.

Escandalera que va a seguir, porque nos encontramos con la siguiente perla que traducimos de "L'Action Francaise". Dice así:

"Numerosos lectores que siguieron por T. S. H. esta manifestación locarniana (el mitin a que aludimos) nos entregan un trozo del discurso del señor Madariaga, embajador de España, trozo que no pudo ser oído en la sala por el ruido del escándalo:

"Sabed vosotros, los que queréis asfixiar la libertad de pensar; vosotros, los que queréis apagar a luz de Francia y que gritáis ¡Viva Francia! al mismo tiempo, sabed que no tenéis derecho a gritar "Viva Francia"!

Francia quiere decir respeto a la razón, Francia quiere decir cortesía, y el que no es cortés no es francés—" gritó este singular diplomático que representa a un Gobierno a quien hemos entregado recientemente una suma de 250 millones.

La joven República escoge mal sus representantes. No tiene el menor tacto, ni la menor cortesía". (Aquí añade algo "L'Action Francaise" que no reproducimos para honor y gloria de la libertad de pensar a que aludía el señor Madariaga, hay una ley de Defensa de la República muy celebrada del lado de acá y del lado de allá de las fronteras, y conocemos nuestros clásicos).

"Qué hubiera ocurrido —añade el diario francés legítimamente indignado por esas injurias, hubiese administrado a su autor una merecida corección?

¿A qué espera nuestro ministro de Negocios Extranjeros para pedir excusas a su colega español?"

Y termina con una alusión política al señor Briand, que no traucimos por obligado respeto al ministro de una nación amiga.

No hay necesidad de llegar a tanto como "L'Action Francaise" pide.

Bastará con que el señor Lerroux haga comprender a los embajadores dónde está su puesto.

Claro que habrá uno, por lo menos, el señor Alomar, que no lo comprenderá nunca.

El sigue tan ricamente en su pensioncilla de Madrid esperando

Separación de campos

La prensa de la izquierda, en general, ha acogido respetuosamente la alocución que el Episcopado dirigió a los fieles días pasados recabando de ellos la generosa aportación pecuniaria para el sostenimiento del Culto y Clero, a cuyas atenciones niega la nueva Constitución lo que en cambio, en algunos periódicos sectarios la nota burlona de molgusto y hasta manifiestos regodeos por supnore que, por este procedimiento de contribución a la Iglesia, de aquí a diez años no quedará una abierta ni un cura para un remedio. Los que así ven las cosas acusan ciertamente un desconocimiento total de la historia del cristianism, perseguido ya en su nacimiento por fuerzas poderosas, infinitamente superiores a las de media docena de superhombrecillos del siglo XX; intentado aplastar en todos los siglos con herejías y persecuciones apoyadas y sostenidas por los más fanáticos emperadores y gobernantes de todos los pueblos de la tierra.

Pero XX siglos, conjurados contra la Iglesia, no han conseguido mayor cosa que confirmar las palabras de Jesucristo: "Como a mí me han perseguido y odiado, así harán con vosotros, pues no ha de ser mejor condición el discípulo que el Maestro... mas no temáis, yo estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos... y las puertas del infierno no prevalecerán". Así ha sido hasta hoy (1); son ilusos, por consiguiente, los que esperan con sus escasas fuerzas vencer hoy. Uno en pos de otro han ido mordiendo el polvo de la derota todos cuantos confiaban a pagar las luminarias del cielo.

Entre los comentarios de referencia dicen algunos de los periódicos de izquierda: "El camino que los Obispos señalan a los católicos es el único que debía señalarles y que éstos deben seguir. El Estado español es ateo. No tiene religión. El que la tenga debe pagársela. Si los católicos desean de verdad que no decaiga el culto y que no se debata en la miseria el clero, rásquense el bolsillo y páguenlos".

Está muy bien. Los católicos —no de pega o de ocasión sino fervientemente tales— harán por cumplir sus deberes sobre el

particular con toda la generosidad y desprendimiento que les permitan sus medios económicos. Pero, puesto que se viene a decir que cada palo aguante su vello, los católicos deben irse preparando para intensificar la campaña revisionista, en cuanto se dé libertad para ello, y constituir en punto fundamental de la misma lo referente a la enseñanza en general al carácter y sostenimiento de la escuela primaria en particular. En pleno régimen monárquico, y con gobiernos que alardeaban de católicos, pidió Mella en las Cortes la separación de escuelas y de presupuestos.

Y esto es lo que hay que recabar ahora. Se dice, y se obra conforme a lo que se dice, que el dinero de los no católicos no debe nutrir presupuesto alguno dirigido al mantenimiento del culto y a la dotación de los ministros de la Religión católica. Pues, procediendo con la misma lógica, podemos debemos pedir que el dinero de los católicos no contribuya al sostenimiento de escuelas de maestros laicos. Los que desean para sus hijos enseñanza anticristiana que se la paguen y no pretendan que el dinero de la mayoría de los contribuyentes, que son católicos, se destine a dotar escuelas y maestros enemigos de su religión.

¿No se empeñan en separar los campos y dividir a los españoles en sastas? Pues separemonos, y al trabajador socialista que le den trabajo los socialistas y a los obreros católicos que les atiendan los católicos; a la enseñanza laica que contribuyan los laicos y a los maestros católicos que les paguen los católicos. Y así consiguientemente en todo. ¡Las obras católicas deben ser sufragadas por los católicos! Así se hará. Pero también debe hacerse que el dinero de los católicos no sirva para el sostenimiento de obras anticatólicas. Asunto es este que reclama de los católicos las más enérgicas decisiones.

Así lo pide la lógica. Y separadas así las castas y los campos es fácil predecir lo que sucederá de aquí a los diez años prefijados. La pasión es muy ciga, pero la lógica es inflexible.

(Del "Diario de Avila").

(1) Y así será hasta la consumación de los siglos.

Asignaturas modernas

Un recorte:

Una niña que se había lucido mucho en sus exámenes decía el otro día a su mamá:

—Mamacita, he hecho muchos progresos en mis estudios. Quisiera completarlos, sin embargo, estudiando todavía la psicología, la filología, la fisiología, la paleontología.

—Espera, hijita — contestó la mamá —. He preparado para ti cursos de sopología, de caldología, de cazuelología, de remiendología, de barredología, de lavandología, de domesticología. Y para empezar, ponte este delantal y lávame los platos.

a que le digan los boletines meteorológicos cuándo se acaba el verano en Italia.

PEDRISCO

Buena la ha hecho el señor Ortega y Gasset con su discurso; de cavernicola para abajo no hay quien lo deje.

Y sino miren lo que ha dicho el hombre: "Es preciso que cada cual diga lo que piense". ¡Pero don José, si estamos rabiando para hacerlo, pero no lo ve usted; ayer salieron a su destierro los castigados por el Gobierno! ¡Y con este porvenir don José de mi alma, no tenemos más remedio que decir en voz alta que los "sevillanos se las compongan como puedan".

¡En voz baja, vaya que nos ven-gamos, pero que vaya!

Los cavernícolas somos así.

Dijo también: "Los ministros han tirado al planear la vida de la República".

Errado es poco; la han chafado. Así.

"Abandonar al periódico católico, negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defección del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravisimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no sólo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta."

CARDENAL HARTMANN

Otrosí: "Gobernar es contar con todos" — añadió —. Esto también lo dice nuestro gobernador y buenos disgustos debe costarle nada más que d eintentarle poner en práctica, a juzgar por lo que se queja.

¡Si hay un hambre que atufa, señores!

El señor Azaña tiene escrita una obra cómica que se titula "¿Quiere usted callarse?"

No sabemos aun que la haya dedicado a ningún ministro. Aunque se susurra que después de la elección presidencial dará la preferencia a don Niceto.

Los católicos, lectores de "Diario", debieron ayer quedar satisfechos de las estupidas estrofas que dedicó a la Inmaculada (?) el periódico de las neutralidades.

¡Ah, si se tratara de una fiesta cívica con monumento o sin él, entonces le dedicaría un extraordinario! ¡Cívico, claro está!

Acción Católica de la Mujer

SECCION CATEQUISTA

Con toda solemnidad, el próximo jueves, día 10 de los corrientes, la Sección Catequista de A. C. de la Mujer, honrará como en anteriores años, a su glorioso Patrono San Francisco Javier.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general que celebrará en la iglesia del Pío Hospital de San Pablo y Santa Tecla, el M. I. señor Consiliario, doctor don José Cartañá, y por la tarde tendrá lugar en el local social, una velada literario-musical cuya hora y programa se anunciará oportunamente.

Na dudamos, que los expresados actos se verán muy concurridos, y a ellos quedan invitados las señoras pertenecientes a la Sección, todas las socias de Acción Católica de la Mujer, y cuantaas señoras simpaticen con los fines de la citada Sección.

El incidente del Instituto

Un joven cobardemente agredido por un chofer

Con motivo de la festividad del día de ayer ocurrió en el Instituto un sensible incidente del que fué víctima nuestro querido compañero don José Casanovas.

Durante estos días últimos los elementos izquierdistas formaron un ambiente de evidente sectarismo contra la festividad del día de ayer. Nos consta que ciertos personajes interesados en que fuese profanado el día de la Purísima, circularon órdenes, avisos y ruegos a patronos y obreros para que no suspendiesen el trabajo. El pretexto era el de acatar las disposiciones de la República, pero en realidad lo que se pretendía era lazar el día, insultar los sentimientos religiosos y provocar incidentes y perturbaciones que de no haber sido la tolerancia, discreción y prudencia características de las derechas, hubieran podido tener otras derivaciones.

Así las cosas, algunos alumnos, muy pocos por cierto, se presentaron por la mañana en el Instituto dispuestos a entrar en clase en virtud de las amenazas y requerimientos de algunos profesores del Instituto.

Serían las nueve y cuarto aproximadamente cuando el señor Casanovas que salía de la iglesia de San Agustín, acertó a pasar por delante del Instituto donde estaban discutiendo acaloradamente un grupo de estudiantes.

El señor Casanovas se detuvo breves momentos para enterarse de lo que ocurría, mientras elementos extraños al Instituto, creyendo que se trataba de un perturbador, le insultaron y amenazaron. El señor Casanovas exigió que fuesen retiradas ciertas palabras que estimó ofensivas, pero un chófer, José Escurriola, que se encontraba a su lado, le dió una bofetada. En el momento en que éste trató de repeler la agresión, el profesor señor Herrera requirió a los guardias de Seguridad para que fuese detenido, en vez del agresor, el agredido.

Conducido a la Comisaría y una vez habían prestado declaración los señores Herrera y Escurriola, quedó en libertad.

El asunto pasó al Juzgado.

Contrasta la silba estrepitosa que dirigieron los escolares contra el señor Herrera, con los aplausos que tributaron a los profesores señores Bertrand y Felín, cuando en vista de la nula asistencia, renunciaron a dar las clases.

Tal es la versión sucinta y exacta del hecho contra el cual protestamos energicamente.

El señor Casanovas no ejerció coacción alguna, ni insultó ni de palabra ni de obra a los que le provocaron. Fueron éstos quienes trataron de atropellarle injustamente invocando derechos y disposiciones que nadie pensó en vulnerar.

El incidente que acabamos de relatar nos ha sugerido la siguiente reflexión:

¿Qué piensa hacer y cómo piensa actuar la Asociación de Padres de familia, si es que existe, en vista del cariz que van tomando los asuntos del Instituto gracias a la nefasta obra y propaganda antireligiosa que está realizando el catedrático señor Herrera?

Una madre previsoramente tiene siempre a mano un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

El regenerador más activo contra

INAPETENCIA, ANEMIA, RAQUITISMO

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Nose vende a granel

Si quiere V. evitarse

las molestias del frío y posibles consecuencia graves COLOQUE EL

PASSA-PAS

Cinta patentada, práctica, económica y de indefinida duración Evita, completamente, la entrada del aire en las habitaciones y puede colocarse fija o de fácil quita y pon.

PIDAN PROSPECTOS

De VENTA y COLOCACION en el almacén

J. ROCH - Rbla. S. Juan, 42 - TARRAGONA

Depósito general AL POR MAYOR:

RUBERT - Rda. S. Antonio, 66-BARCELONA

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros en viaje de estudios arqueológicos, especialmente de nuestra Catedral, el sabio profesor de la Universidad de Nápoles, Sig. Ezio Levi D'Ancona.

De sus posesiones de Raurell ha regresado la señora marquesa de Vallgornera con su simpática hija señorita Matilda.

El domingo por la noche falleció la virtuosa señora doña María Teresa Nogués, esposa del comandante don José Pérez Maldonado, víctima de epenosa enfermedad sobrellevada con ejemplar resignación cristiana.

Esposa cariñosísima, madre y señora de ejemplares virtudes había sido granjeado unánimes simpatías.

El entierro efectuado al día siguiente constituyó una imponente manifestación de duelo.

Testificamos nuestro pesar al señor Pérez Maldonado, así como a su hija doña María Josefa.

A. Artañal Médico-oculista

RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1.º

LA CASA DE LOS GUANTES

Se ha recibido en la **CASA COCA** un gran depósito de GUANTES en piel y punto para la presente temporada. Dada la combinación tenida con la fábrica, se venden a precios limitadísimos.

CASA COCA: Conde de Rius, 7 - Tarragona

FREIXENET



SANT SADURNI DE NOYA

Representant: PERE BIGORRA - Colón, 57, 2.º - Teléf. 619, Agent Comercial Colegiat - TARRAGONA

Débiles Elixir Callol que da Vida y Ju

rigido científico agradable



LA SEÑORA

Doña María Teresa Nogués de Pérez Maldonado

Falleció el día 6 del corriente mes, a la edad de 56 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus desconsolados esposo don José Pérez Maldonado, h ja María Josefa, hermanos políticos, sobrinos, primos (presentes y ausentes) y demás familia, al recordar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán mañana jueves, a las diez y media, en la parroquial iglesia de San Francisco, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

Tarragona, 9 Diciembre 1931

NO SE INVITA PARTICURARMENTE

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

GACETILLA

MOLTES GRACIES

Les domèn, cosa extranya, al "Tarragona Federal" per haver nos donat ocasió a que recordéssim als nostres lectors el següent: "Fidels al nostre criteri de respectar els noms antics dels carrers, advertim als nostres lectors que si acàs alguna vegada, no ens ajustem a lo que diem, serà degut a causes alienes, a la nostra voluntat o per descuit i oblid ben comprensibles.

Quede doncs això ben entès... No hauriem fet aquest advertiment una mica a deshora, però ens ho ha recordat "Tarragona Federal" i ens planu recollir l'Al·lusió.

Moltes gràcies.

LA FIESTA DE LA INMACULADA EN SAN AGUSTIN Y OTRAS IGLESIAS

En todas las iglesias resultaron espléndidos los cultos tributados a la Virgen.

Las comuniones fueron muy numerosas en los P. Carmelitas, Capuchinos, San Juan y San Francisco.

En San Miguel predicó el R. P. Blanch, C. M.

En San Agustín sobre todo, la función de la tarde, como fin del aovenario resultó solemnisísima, siendo insuficiente el tiempo para contener el gran número de fieles que escuchó fervorosamente el sermón a cargo del Rdo. P. Aznar.

SIGUIENDO LA TRADICION

Los militares retirados, siguiendo la costumbre y tradición católica de nuestra nación, honraron ayer a la Patrona de la Infantería española, asistiendo a una solemne misa que se celebró en la iglesia de San Agustín.

Hoy, a las diez, en la misma iglesia se celebrará una misa de Requiem en sufragio de los compañeros de armas fallecidos.

Un aplauso entusiasta y fervoroso merecen y con sinceridad se los tributamos, a los pundonorosos militares que fieles a su tradición y a sus creencias dan tales muestras de religiosidad y patriotismo.

ASE DICHOSO HERRERA

Se nos aseguró ayer que un grupo de estudiantes se proponen iniciar la huelga, negándose a entrar a las clases del señor Herrera.

Se proponen además, pedir su traslado ya que aquí se ha hecho incompatible con la mayoría de los alumnos.

Ítem más: Algunos padres piden prohibir a sus hijas la asistencia a las clases del señor Herrera por considerar que corre peligro eminente su inocencia.

CAMBIO DE JUNTA DIRECTIVA

La Asociación de Hoteleros y similares de esta ciudad procedió al cambio anual de su Junta directiva, quedando constituida como sigue:

- Presidente, Federico Vercelli.
- Vicepresidente, Rogelio Rangel.
- Secretario, Juan Alegret.
- Tesorero, Pedro Maurell.
- Vocal, Antonio Roselló.

Que un buen acierto les acompañe en su cometido y que velando por los intereses de su clase puedan hacer labor en pro de nuestra ciudad.

PARA LOS CATOLICOS

Dice "Correo de Tortosa": "Nos consta que una familia de esta ciudad ha ofrecido entregar anualmente la asignación de un parroco y un coadjutor.

De modestos empleados, operarios y sirvientas se han recibido también generosos ofrecimientos."

ENTRESUELOS VALENCIA

Etamines para visillos, a 1 peseta m.

Apodaca, 11, entlo. — Tarragona

RECTIFICACION

El director del "Diario de Tarragona" se ha presentado en nuestra Redacción pidiéndonos rectificáramos la noticia que dábamos ayer en la sección de "Pedrisco" referente haber solicitado tomar parte en el concurso abierto para la plaza de director de la Casa de Beneficencia. Dice que puede comprobarse examinando los expedientes presentados en la Comisaría de la Generalidad.

Aun cuando la procedencia de la noticia nos ofreció la solvencia de su certeza, no obstante, puesto que el mismo interesada nos asegura lo contrario, queda rectificada en absoluto.

EL NUEVO COMISARIO DE POLICIA

Ha tomado posesión del cargo el nuevo comisario de policía en esta provincia don José Martínez Barreda, al cual nos apresuramos a saludar cordialmente.

CONFERENCIA

El próximo día 20, dará en Reus una interesante conferencia el triguno católico-tradicionalista don Manuel Senante. Con tal motivo, es grande el entusiasmo que reina en Reus y pueblos comarcanos para asistir a dicho acto.

ESCACCS

El prop vinent dissabte, dia 12, tindran l'honor d'hostatjar el campió de Catalunya d'escacs, En Plació Soler.

El Club d'Escacs Tarragona, amb tal motiu s'adreça als aimants de tan noble joc perquè retin l'homenatge a que es mereixedor el jove campió. Homenatge que serà el d'estar present tots els valors tarragonins, co a prova d'admiració i estima a qui ha posat en terres estrangeres el nostre nom escacista a l'altura que es mereix. Les simpaties les donarà al lloc social.

Farmacia Digos
ANÁLISIS-ESPECIFICOS
nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedia
Mayo 46 - Teléfono, 442

HÔPITAL VICHY CÉLESTINS
(estómago) GRANDE GRILLE VICHY (riñones) CHOMEL (hígado)
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Santos Rutita y Próculo, obispos y mártires; Julián, obispo; Cipriano, abad; Primitiva, mártir; Leocadia y Valeria, vírgenes y mártires.

SANTOS DE MAÑANA

La Traslación de la Casa Santa de Loreto. — Santos Melquiades, papa y mártir; Deusdedit y Sindulfo, obispos; y Santas Julia y Eulalia, vírgenes y mrs.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia parroquial de San Francisco, exponiéndose S. D. M., de ocho a once de la mañana y de tres y media a siete de la tarde.

Terminan el día 9 y empiezan el 10 en la iglesia de las MM. Descalzas.

CULTOS PARA HOY

CATEDRAL. — Después de los oficios corales, continúa la novena a la Inmaculada.

SAN JUAN. — Durante la misa de ocho, continúa la novena al Inmaculado Corazón de María.

SAN ANTONIO (Capuchinos). — Durante la misa de siete, continúa la practica devota de las Cuarenta Avenarias.

CULTOS PARA MAÑANA

CATEDRAL. — Después de los oficios corales, continúa la novena a la Inmaculada.

SAN JUAN. — Durante la misa de ocho, continúa la novena al Inmaculado Corazón de María.

SAN ANTONIO (Capuchinos). — Durante la misa de siete, continúa la práctica devota de las Cuarenta Avenarias.

EDUCACION DE LA MUJER Y COEDUCACION

Don Rufino Blanco y Sánchez, profesor de la Escuela del Magisterio y director de "El Universo", de Madrid, ha publicado en estos días un folleto en que trata fundamentalmente de la educación de la mujer y del sistema de la coeducación, alegando opiniones y formulando luego su criterio sobre la materia.

La parte bibliográfica que consta de unos 400 artículos, comprende lo más selecto de las obras publicadas hasta el día en diversos idiomas.

Precio del ejemplar, 1'50 pesetas.

El señor Blanco ha publicado también el 128 millar de su "Método ilustrado de Lectura y Escritura simultáneas", del cual se remiten gratis ejemplares de muestra a quien los pida al apartado 266 de Madrid.

Piso principal

Calle Lauria, núm. 11, cerca la Rambla, con vistas al mar, mucho sol, jardín, bien decorado, se alquila por cien pesetas al mes.

Rezon: Celestino Salvadó, Conde de Riús, núm. 3, primero.

Topógrafo o Delineante

práctico en levantamientos rápidos de urbana, se necesita. Indispensable indicar pretensiones por escrito a "Oficina Técnica de Topografía" de Barcelona, calle de Mallorca, 458, 3.º, 1.º

BOLSA DEL TRABAJO SECCION DE MUJERES

Mujeres para faenas desean trabajo. Camareras y cocineras se necesitan, se les retribuirá bien. Modista, necesita aprendizas. Horas de oficinas: Arnañá, 11, piso 2.º, de seis a siete y media de la tarde.

ENTRESUELOS VALENCIA

Sedas escocesas, n. vedad, a 2,00 pesetas m. Apodaca, 11, entresuelo

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco de Vizcaya

Capital del Banco: Ptas. 100.000.000' -

Reservas: Ptas. 50.000.000' -

190 SUCURSALES Y AGENCIAS

INTERESES QUE ABONA

Libreta de ahorro: 3 1/2 % anual

Libreta a 6 meses: 4 % anual

Libreta a un año: 4 1/2 % anual

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor francés "Guaruja", procedente de Barcelona, con carga de tránsito.

Vapor inglés "Ciscar", procedente de Barcelona, con carga general.

Pailebot español "Mascota", procedente de Barcelona, con efectos y con destino para Alicante, entró de arribada por mal tiempo.

Pailebot español "María Asunción", procedente de Barcelona, con destino a Castellón, entró en este puerto por mal tiempo.

Pailebot "Paquita Villanueva", entró de arribada por mal tiempo, procedente de Barcelona, con destino para Valencia.

Salidas

Vapor francés "Guaruja", con carga general para Buenos Aires.

Buques en puerto

Vapor español "La Guardia", cargando vino.

Pailebot español "Elisa La Roda Ferrer", descargando amoníaco.

Vapor español "Villarreal", en desguace.

Balandra española "Puebla", no efectúa ninguna operación.

Balandra española "Antonio Pineda": no efectúa ninguna operación.
Vapor inglés "Ciscar", cargando.

Amarrados

Vapor español "Andalucía".
Vapor español "Cabo Torres".

Vapor español "Opfir".
Vapor panameño "Catalunya".

Buques que tienen pedido atraque
Vapor español "Delfín", procedente de Palma.

Situación de los buques de este puerto

Vapor español "Ciutat de Tarragona", en Séte.

Vapor español "Ciutat de Reus", en Huelva.

Vapor español "La Guardia", en puerto.

Vapor panameño "Catalunya", en puerto.

ENTRESUELOS VALENCIA

Cortes lana inglesados, por 10 pesetas.

Apodaca, 11, entresuelo



PARA SUS CABELLOS BLANCOS
USE INSTANTANEA
VICTORIA
A BASE VEGETAL
PERMITE LA PERMANENTE
En Perfumerías y Droguerías

ESPECTÁCULOS

TEATRO TARRAGONA

Grandioso festiwal artístico en honor y beneficio del veterano ex-artista don Baldomero Borrás

Programa para hoy, miércoles, noche, alas diez menos cuarto, la compañía dramática del Ateneo de Tarragona pondrá en escena la preciosa comedia en dos actos "Lo que no muere".

La agrupación coral "L'Ancora" bajo la experta dirección del maestro Daniel ejecutará las composiciones siguientes:

"Istiu", "La Primavera" (sardara).

Poesías recitadas por el señor Llonch.

"Els xiquets de Tarragona" con sus típicas "grallas" y levantando en escena sus arriesgados y típicos castillos, pilans y torres.

Acto de concierto por el barítono divo Alejo Queraltó.

Acto de concierto por la renombrada rondalla "Grupo Tarraco".

Cerrará el espectáculo, la presentación del beneficiado, que pondrá en escena el cuadro de costumbres "Blas, el minero".

Conferencias telegráficas

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Madrid, 8. — Los elementos católicos de Madrid han celebrado solemnemente la festividad de la Inmaculada Concepción.

En la Basílica Catedral se celebró a las diez de la mañana una solemne misa de pontifical, actuando de celebrante el obispo de la diócesis, doctor Eijó, asistido por todas las dignidades del Cabildo. El panegírico y el misterio corrieron a cargo del canónigo señor Marco. Al terminar la solemne función religiosa el prelado dió la bendición papal a los fieles.

La colecta se verificó hoy en todos los templos por sacerdotes y seglares, estableciéndose también mesas petitorias al frente de señoras. En las mesas se veían muchas monedas de plata y billetes de Banco.

Las juventudes jaimistas y las "margaritas", organizaron también un solemne acto con motivo de la festividad del día, celebrando una misa de comunión en la iglesia de San Ignacio. Asis-

tieron al acto las juventudes tradicionalistas y la agrupación escolar (requetés). Entre otras personalidades, asistieron el ex diputado tradicionalista señor Senante, y los diputados vasconavarros, señor Beunza y Estébanez. Se administró la comunión a más de mil fieles y el templo se hallaba totalmente lleno.

En la iglesia de la Concepción se celebró una función religiosa organizada por la Asociación de señoras de María Inmaculada, perteneciente a familias de jefes y oficiales del arma de infantería.

También la Academia de Jurisprudencia celebró una función religiosa en la iglesia de San José, asistiendo el vicepresidente, secretario, junta de gobierno y muchos miembros de la docta corporación.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA OYO MISA CON SU ESPOSA

El señor Alcalá Zamora oyó esta mañana misa con su esposa en la iglesia de San Fermín de los Pavarros, depositando un donativo para el sostenimiento del culto.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

SUCURSALES Y AGENCIAS

Amposta, Arbés, Badalona, Berga, Figueras, Gandesa, Gerona, Granollers, Igualada, Inca, Lérida, Manacor, Manresa, Montblanch, Mora de Ebro, Morrell, Olot, Palma de Mallorca, Port-Bou, Puigcerdá, Ripoll, San Feliu de Guixols, Santa Coloma de Farnés, Santa Coloma de Queralt, Seo de Urgel, Tárreg, Torredembarra, Tortosa, Valls, Vendrell, Vich y Vilaseca.

TODAS LAS OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

CUENTAS CORRIENTES COMERCIALES

con el abono del interés al 2 1/2 % a la vista

IMPOSICIONES A RÉDITO

con abono de interés al 3 % a 30 días plazo

3 1/2 % a 3 meses plazo

4 % a 6 meses plazo

4 1/2 % a 1 año plazo

SERVICIO DE LA SECCION DE AHORRO

Se abonan intereses a razón de .

4 % anual, en libretas a disposición, y

4 1/2 % anual, en libretas a 1 año plazo

Camara acorazada con compartimientos de alquiler

Sucursal en Tarragona:

APODACA, 24 - Tels. 40 y 515

Agencia: BOLSIN

Rambla San Juan, 27 - Tels. 40 y 159

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Oficinas: Calle Apodaca, 30

Dirección:

Telegráfica } "Mercanbank,"
Telefónica }

Telefonos:

n.º 236 y 237

Capital : 3.000.000'— de Pesetas

Fundado por el Banco Urquijo Catalán, el Banco de Valls y un grupo de elementos de Tarragona

PRINCIPALES OPERACIONES:

Negociación y descuento de efectos comerciales, cupones y títulos amortizados—Compra-venta de valores al contado y a plazo.—Ordenes de Bolsa Servicio de canje, agregación de hoja de cupones, estampillajes, etc.. a toda clase de valores.—Depósitos de valores en custodia.—Créditos con garantía de valores.—Cuentas corrientes.—Caja de ahorros a la vista y a plazo fijo.—Cambio de monedas.—Créditos con garantía hipotecaria.—Giros.—Pignoraciones, etc., etc.

Operaciones especiales con relación a préstamos hipotecarios

Negociamos todos los cupones vecimiento corriente

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.



COMPRAD UNICAMENTE



¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

Ungüento mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.



Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

PEDIDLO EN TODAS PARTES